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УВОД 

У свом раду, Универзитет у Нишу (у даљем тексту: Универзитет) је, пре свега, 
одговоран према факултетима у његовом саставу али и према свом окружењу, у 
смислу  сагледавања  општих  интереса  друштва  у  коме  делује  и  учешћа  у 
његовом  укупном  развоју.  У  реализацији  својих  активности,  укључујући  и 
академску  мобилност,  Универзитет  се,  на  жалост,  сусреће  и  са  бројним 
ограничењима и опасностима, као што су:  

 ограничена материјална средства која се добијају од државе због сложеног и 
веома  променљивог  друштвено‐економског  окружења  (ниска  стопа 
издвајања за процесе високошколског образовања и научноистраживачког и 
уметничког рада); 

 непостојање оптималних услова за модернизацију високог образовања кроз 
развијање и имплементацију нових студијских програма, унапређење начина 
управљања кроз интеграцију функција Универзитета,  као и кроз иницирање 
различитих видова сарадње високошколских установа и друштва у целини; 

 немогућност  стварања  оптималног  амбијента  за  научноистраживачки  и 
уметнички рад;  

 недовољна  сарадња  са  врхунским  иностраним  високошколским 
институцијама. 

Изостанак  значајнијих  материјалних  средстава  државе  за  подршку  све 
обимнијих  активности  захтева  од  Универзитета  да  се  што  више  ослања  на 
могућности  обезбеђивања  стабилних  и  редовних  извора  финансирања  и 
њиховог  коришћења  за  одрживи  развој,  али  и  интензивирање  активности  на 
учешћу у реализацији нових међународних пројеката. 

Полазећи од циљева националне политике везане за академску мобилност и 
националних  програма  академске  мобилности  у  високом  образовању, 
Универзитет  је  усвојио  Стратегију  академске  мобилности  (Гласник 
Универзитета у Нишу број  ...). За успостављање и имплементацију Стратегије 
академске  мобилности  Универзитет  дефинише  следећи  Акциони  план  за 
период 2015‐2018. година: 

ПРОМОЦИЈА СТРАТЕГИЈЕ АКАДЕМСКЕ МОБИЛНОСТИ  

 Промовисање  Стратегије  академске  мобилности,  пре  свега,  академској 
јавности Универзитета али и научној и широј друштвеној заједници. 

 Организовање  активности  на  даљој  афирмацији  Универзитета  и  његове 
Стратегије академске мобилности у глобалном простору високог образовања, 
посебно у Европи. 

 Промовисање  могућности  јачања  компетенција,  знања  и  вештина  кроз 
програме академске мобилности наставног особља. 
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 Предлагање  мера  за  повећање  мотивисаности  академског  особља  за 
коришћење неког облика академске мобилности. 

 Промовисање примера добре праксе већ реализованих мобилности у оквиру 
завршених или актуелних међународних пројеката. 

 Промовисање значаја мреже академске мобилности. 

Одговорни: Проректор за међународну сарадњу, Канцеларија за међународну 
сарадњу, Координатор за академску мобилност (на нивоу Универзитета), 
Координатори програма мобилности (на факултетима). 
Рок: крај 2015. године 

ПРОГРАМСКЕ ПРЕТПОСТАВКЕ ЗА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ СТРАТЕГИЈЕ АКАДЕМСКЕ 

МОБИЛНОСТИ  

 Успостављање принципа и целовите организационе структуре одговорне за 
имплементацију академске мобилности. 

 Усвајање принципа да, по правилу, академска мобилност буде уграђена у 
истраживачке програме, стратешке програме, индивидуалне програме и 
наменске програме мобилности.  

 Успостављање оквирних принципа којима се подстичу долазна и одлазна 
мобилност академског особља. 

 Успостављање оквирних принципа којима се подстичу посебне врсте долазне 
мобилности наставника (на пример мобилност лектора). Финансирање 
таквих облика мобилности обезбеђивати, по правилу, из средстава програма 
међународне сарадње.  

 Успостављање оквирних принципа којима се подстичу одлазне мобилности 
са циљем изучавања језика и културе земље домаћина, посебно када постоје 
финансијске претпоставке за реализацију такве мобилности. 

 Усвајања одговарајућих аката и конституисање одговарајућих органа и тела. 

Одговорни: Проректор за међународну сарадњу, Центар за међународну 
сарадњу и Канцеларија за међународну сарадњу, Интерфејс центар. 
Рок: прва половина 2016. године  

ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА СТРАТЕГИЈЕ АКАДЕМСКЕ МОБИЛНОСТИ  

 Измена  и  допуна  одговарајућих  општих  аката  Универзитета,  односно 
факултета  у  његовом  саставу  ради  ефикасног  планирања  и  реализације 
академске мобилности. 

 Дефинисање  надлежности  постојећих  органа  Универзитета  којима  је 
академска мобилност из делокруга рада. 
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 Конституисање,  ако  је  потребно,  нових  органа  и  тела  за  праћење  и  развој 
академске  мобилности  уз  јасно  дефинисање  њиховог  делокруга  рада, 
надложности, овлашћења и начина рада. 

 Креирање  и  имплементација  (на  Универзитетском,  односно  факултетском 
нивоу) система институционалне подршке академском особљу које намерава 
да користи неки облик академске мобилности. 

 Спровођење поступка вредновања до сада реализованих мобилности. 

 Уклањање препрека на различитим нивоима које ће довести до значајног 
проширења академске мобилности на Универзитету. 

 Креирање и имплементација система за систематско праћење мобилности. 
Универзитет ће формирати најмање две базе података за систематско 
праћење мобилности: 
(а) о стипендијама и финансијским облицима подршке за мобилност, 
(б) о реализованим мобилностима академског особља. 

 Континуирано и систематско обезбеђивање уравнотежене академске 
мобилности на Универзитету. 

 Континуирано и систематско унапређење услова и механизама за 
реализацију свих видова академске мобилности. 

 Обезбеђивање побољшаног система информисања о академској мобилности 
(у виду одговарајућих публикација у штампаном или електронском облику, 
односно на Wеб страницама Универзитета). 

Одговорни: Проректор за међународну сарадњу, Канцеларија за међународну 
сарадњу на Универзитету, Канцеларије за међународну сарадњу на 
факултетима, Администратори за реализацију мобилности на 
факултетима . 
Рок: друга половина 2016. године  

УНАПРЕЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ АКАДЕМСКЕ МОБИЛНОСТИ 

 Усаглашавање  основних  принципа  академске  мобилности  са  стратешким 
опредељењем  наше  земље  и  европским  циљевима  размене 
високообразовних и научних потенцијала.  

 Иновирање акционих планова за реализацију Стратегије академске 
мобилности. 

 Континуирано планирање, формирање и ширење мреже академске 
мобилности. 

 Инсистирање да академска мобилност буде планирана и уграђена у Програм 
научноистраживачког и уметничког рада на Универзитету. 

 Иницирање  различитих  видова  трансфера  научноистраживачких  резултата, 
нових  технологија  и  иновација  наставног  особља  кроз  реализацију  неког 
облика академске мобилности, а у оквиру Центра за трансфер технологија. 
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 На  основу  годишњег  извештаја  о  реализацији  академске  мобилности 
преиспитати и унапређивати услове и механизаме за стварање претпоставки 
за квалитетнију реализацију свих облика академске мобилности. 

 Повећавати  ефикасност  прикупљања  и  дисеминације  података  о 
активностима везаним за академску мобилност. 

 Спроводити  периодичне  анализе  резултата  реализованих  (долазећих  и 
одлазећих)  академских  мобилности  ради  предлагања  корективних 
активности у акционим плановима. 

 Предузимати  активности  на  подизању  нивоа  рада  научноистраживачких 
лабораторија  крoз  мaксимaлнo  кoришћeњe  рaспoлoживих  срeдстaвa 
нaциoнaлних фoндoвa, eврoпских и мeђунaрoдних прojeкaтa и фoндaциja, а у 
циљу  повећања  афирмативности  Универзитета  и  његових  факултета  за 
долазеће академске мобилности. 

 Појачати  институционалне  контакте  са  страним  универзитетима  ради 
стварања нових могућности за различите облике академске мобилности. 

 Подстицати  и  унапређивати  научноистраживачке,  уметничке  и  стручне 
активности  чланова  Алумнија  кроз  реализацију  неких  облика  академске 
мобилности. 

 Перманентно побољшавати транспарентност свих релевантних информација 
и података који су у вези са активностима академске мобилности.  

Одговорни: Сенат, Ректорат, Деканати, Центар за међународну сарадњу. 
Рок: стална активност 


